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Interpellation Büchler-Buchs (22 Mitunterzeichnende): 

«Fortbildungen der Lehrerinnen und Lehrer ausschliesslich während der unterrichtstfreien 

Zeit 

 

 

Nach einer Verordnung des Bildungsdepartementes im Kanton Aargau müssen die Lehrerinnen 

und Lehrer sämtliche Weiterbildungen in der unterrichtsfreien Zeit besuchen. 

 

Im Kanton St.Gallen entscheidet letztlich der Schulrat auf Antrag der Lehrerschaft, ob eine Wei-

terbildung während der regulären Schulzeit stattfinden wird oder nicht. So kommt es vor, dass in 

gewissen Schulen die Lehrer sich für eine gemeinsame Weiterbildung während der regulären 

Schulzeit entscheiden, obwohl dieselbe Weiterbildung auch an einem Termin während der unter-

richtsfreien Zeit stattfinden könnte. 

 

Für die Lehrerinnen und Lehrer ist dies natürlich komfortabel, wenn sie einen Teil der Weiterbil-

dungen während der regulären Schulzeit besuchen müssen. Für die Eltern der Schulkinder ist es 

aber sehr mühsam, da sie allenfalls an diesem Tag frei nehmen oder das Kind für die Betreuung 

irgendwo abgeben müssen. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Gibt es eine Möglichkeit, über eine Verordnung oder per Gesetz die Fortbildung der Lehre-

rinnen und Lehrer kantonal auf die unterrichtsfreie Zeit zu beschränken? Wenn ja, wie? 

2. Gibt es im Kanton St.Gallen verpflichtende Weiterbildungen von Lehrerinnen und Lehrern, 

die nur während der regulären Schulzeit besucht werden können? 

3. Teilt die Regierung die Meinung, dass Fortbildungen der Lehrerinnen und Lehrer aus-

schliesslich während der unterrichtsfreien Zeit stattfinden sollen? 

4. Gibt es Statistiken, die aufzeigen, wie viele Weiterbildungen in den letzten Jahren auf die re-

guläre Schulzeit gefallen sind?» 

 

 

28. November 2018 Büchler-Buchs 

 

 

 

 

Alder-St.Gallen, Böhi-Wil, Chandiramani-Rapperswil-Jona, Dudli-Oberbüren, Eggenberger-Rüthi, 

Egger-Berneck, Egli-Wil, Freund-Eichberg, Fürer-Gossau, Gahlinger-Niederhelfenschwil, Gerig-

Wildhaus-Alt St.Johann, Haag-Jonschwil, Kuster-Diepoldsau, Louis-Nesslau, Rossi-Sevelen, 

Rüegg-Eschenbach, Scheiwiller-Waldkirch, Schmid-Grabs, Schweizer-Degersheim, Thalmann-

Kirchberg, Wasserfallen-Rorschacherberg, Zahner-Kaltbrunn 
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